

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсмана ч. 9 і в п. к. Старостах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року „ 1.20
на чверть року „ —.60
місячно . . „ —.20

Поодинокое число 1 кр.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року „ 2.70
на чверть року „ 1.35
місячно . . „ —.45

Поодинокое число 3 кр.

Вісти політичні.

(Голоси о ситуації. — Чутка про стан здоровля царя. — Події на Филиппинах)

Пос. Герольд виголосив в Новім Бенатеку бесіду, в котрій говорив о ситуації. Бесідник признав, що правительство могло би ще раз скликати Раду державну і спробувати, чи парламент буде здібний до праці, але проба така не мала би майже ніяких виглядів powodження. Правительство мусить отже виступити енергично против Німців і або посередно або безпосередно наклонити їх до зміни теперішнього становища. Єсть ще одно средство, якого могло би взяти ся правительство: то дорога порозуміння. Однакж в виду безуспішности дотеперішних проб, Чехи можуть собі лиш бажати, щоби правительство приступило наконець до реконструкції конституції і щоби точку ваготи переніс з парламенту до Союму. Посли чеські мусять старати ся конче, щоби для тої ідеї не лиш знайти союзників, але щоби позискати для неї також найвищі чинники в державі. Коли справа рішить ся против Чехів, то Чехи будуть знати, що їм треба робити, отже ніхто не потребує пхати їх тепер до опозиції. — Отсе чеський голос, а тепер послухаймо німецького голосу:

Пос. Грос говорив в Іглаві перед своїми виборцями о ситуації і насамперед згадав про то, що діяло ся в парламенті. Бесідник сказав, що жаданя Чехів були сповнені або спов-

нене їх обіцяно. Ті панове не були переберчливі в своїх жаданях. Попри великі річи як розпорядження язикові для Шлеска ждали они ще множества посад гофратів та менших посад урядничих. Мимо отвертої руки гр. Туна для деяких славянських „ватажків“, не можна було спустити ся на парламентарну більшість, що показало ся при законі о платни для служби державної. Дальше порівнував бесідник відносини на Угорщині, де правительство мусіло через опозицію уступити, і сказав, що в Австрії §. 14 буде ще довго грати ролю. На основі того параграфу буде ся робити тепер угода з Угорщиною. А яка то буде угода? — далеко гірша як ті предложеня, над котрими вела ся нарада. Угода буде робити ся після диктату пана Селя. По тій угоді гр. Тун або его наслідник скличе знову парламент, але щоби по скликаню парламенту вернув і законний стан, на то нема ніякого вигляду, доки не буде змінена теперішня система. Але та система може пошкодити і нашій заграничній політиці, бо буде пхати єї щораз дальше в російську струю. Наконець сказав бесідник, що він не тратьє надії, що прийде може до згоди від народу до народу, але аж до того часу мусять самі Німці жити в згоді і в мирі.

N. W. Tagblatt вертає знову до поданої ним за даньскою Politiken чутки про стан здоровля царя і в приватній телеграмі з Берлина ось так каже: Звістка подана газетою Politiken о царю зробила тут велику сензацию в виду того, що згадана газета має тісні звязи з копенгагским двором і звичайно єсть добре поінформована о російських відносинах. Чи і

сим разом так єсть, треба заждати; тимчасом тут, в Берліні, де вже від якогось часу живо обговорюють якісь дивні відносини в Петербурзі не хотять все то, що згадана газета подає уважати за байку. А Politiken каже: Ціле правління царя в тім, що він дає свій підпис; всі постанови ухвалюють ся без него. Вел. кн. Михайло виконує власть. Цареві закаує недуга всякого духового занятя. О тій недугі, котра мала проявити ся аж тогди, коли цар видав звістний указ о роззброєню ходить двоюка чутка: після одної опанувала его поволі якась недуга, котра вже від давна єму грозила; після другої повільний поступ недуги і други супроводячі єї обставини наводять на гадку, котра каже шукати причин, що мають свій початок поза особою царя і не суть slučajні лиш після пляну з гори уложені.

Після депеші, яку мадридека „Reforma“ дістала з Манілі, мали там морські войска чужих держав вступити до міста, щоби взяти в оборону дотичних підданих. — Бюро Райтера доносить з Гонк-Конг, що филиппинське правительство оголосило заяву, в котрій сказано, що Филиппинці євдичать ся цілим світом, що будуть аж до смерти бороти ся против зради і грубої сили Американців, та що на случай потреби навіть і жінки возьмуть участь в святий війні о незалежність.

2)

ІНДИЯ, ЄЇ НАРОДИ І ЇХ ІСТОРІЯ.

(Після Шфлюк-Гартунга, Танера, Вегенера і др. зладив К. Вербин.)

I.

Виїзд з Триесту. — Порт-Саїд і набиране вугля. — Канал Суеский і озера Мензалех та Гірка вода. — Червоне море і пролив Баб-ель-Мандеб. — Сомальскі хлопці. — Попри Аден до Індійского Океану.

(Дальше).

Ми виїшли на беріг. Який же тут зовсім ипший образ, як той, що нам доси представляв ся на Вєході! Адєньскій півостров, сполучений лиш вузкою піскованою греблею з побережем, єсть погаслим вульканом. Звідєш то й походять тоті страшенно дикі утвори голих червоно брунатних скал. Нігде ані однісенького дерева, ані однісенького корчика. Лиш на улицах нужденні ростины, позасаджувані Англіїцями. Але білі будинки з своїми плоскими дахами, жителі і ціла околиця, то правдивий Вєхід. Навіть англійскі полісмени, то Инди або Араби. Лиш склади вугля, касарні і тим подібні будинки мають європейскій вигляд. Але ми лише що в ново зложеном портовім місті. Арабскій Аден лежить в противній стороні. Треба їхати туди доброї пів години. Ду-

же добра дорога веде попри якесь арабське село через вельми романтично в скалі виковану браму, котра мені живо нагадала Фум-ес-Сагара в полудневім Альжирі. Від ясного неба відбиває ся дуже виразно кожний шпиль скали, понад нею літають орли стервяки, а як там, так і тут робить нам по переїзді несподіванку дуже интересний неожиданий вид. Перед нами лежить арабське місто Аден, окружене дивовижними скалами. Білі плоскі дома, низькі склеплені будинки, кілька марабутів¹⁾ — ані одного європейского будинку — ось чому арабскі полудневі сторони представляють так оригінальний вид.

Ми їхали верхом почерез товпу місцевих жителів, котрі мимо зими, чи радше як-раз ддятого, що то зима, мали на голові турбан, та були оперізані полотняними запасками. Наконець заїхали ми до славних тапків, або долівок на воду. Суть то дуже штучно в скалах видовбані керниці, котрі можуть змістити в собі води — як кажуть — на три роки. Тих керниць єсть 150 а кожда з них глибока на 36 до 56 метрів; в 50 з них єсть вода до питя, а 30 єсть таких, що видовбані ще тисячі літ тому назад, і в котрі стікає дощівка з гір. Они були порожні, коли ми приїхали, бо вже давно дощу не було. Ті керниці були через довший час позасипувані, але Англіїці в шідесяти роках очистили їх і вицементували, та приладили знов до ужитку.

¹⁾ Марабут — магомєтанський пустинник, чернець а відтак і гріб такого черця, свята могила.

Ми вернули знов до міста. Майже голі мужчини і жінки в червоних лахах, шматах, зєбраючи хлопці, що верещать на все горло, поліцаї, що розганяють людей палицями, верблюди з набором або запряжені до візків, люди їдучі на ослах, тут і там англійскі офіцери з своїми дамами в елегантних повозах, мурина Араби, все в суміш, а посеред того ми на базарі окружені товпою викрикуючих людей: отсе правдивий орієнтальний образ нашої гостини в Адені. До того ще 13 грудня 24 степенів Реоміра в тіни. Додати тут потреба, що місто Аден єсть дуже старе, бо его знали вже Греки і Римляни, та називали Адава або Атава. Теперішне місто має около 40.000 жителів, по найбільшій часті Індів магомєтаньского віроісповіданя.

Ми вернули знов до портового міста і дивили ся з балкона готелю de l'Europe, як якийсь індійскій усмиритель гадин і чародій показував свої штуки, пішли відтак на прохід до войскової часті міста і наконець вернули на корабель. Вид сеї англійскої оселі, основаної велічезним коштом, і єї охрестности, освітленої червоно-лілієвими красками заходячого сонця, був величавий, а прогулька до Адєну дуже займаюча. А мимо того насувала ся кождому гадка: „Як би там пришло ся жити, то все одно хоч би й — в пеклі.“

В почи о 2 годині пустив ся наш „Імператор“ в дальшу дорогу. Коли ми на другий день пробудили ся, побачили перед собою широке море, Адєньскій залив, а поза ним Арабське море. Пять днів піс нас „Імператор“ по его синих філях. Аж наконець на вєході по-

Новинки.

Львів дня 1-го марта 1899.

— **Стипендії.** Ставропигійський Інститут наділив стипендією з фундації Константина Кмицикевича, в річній висоті 115 зр. річно Володимира Кмицикевича, слухача 1-го року прав, близького свояка пок. оснудателя. — Управляючий совет „Народного Дому“ у Львові надав стипендію з фундації бл. п. Михайла Куземського в сумі 50 зр. річно Мирославу Ковальському, ученикови III-ої класи гімназійної в Яслі, синові почтмайстра в Бжостку.

— **З перемискої єпархії.** Презенти одержали оо.: Ник. Павликський на Горинець і Василь Яремкевич на Вовче горішине. — Завідательство в Медичних дістав о. Іполит Хиллак.

— **Вибори до ради міста Львова,** які відбули ся вчера, були більше оживлені, як коли небудь передтим. Віддано взагалі 6081 голосів, т. е. дві третини всіх управнених до голосованя. Найбільше голосів бо 3093, упало на лісту комітету міського, хоч ледве, чи всі кандидати тої лісти перейшли, бо сильно вичеркувано поодинокі особи уміщені на тій лісті. Всі інші лісти, а було їх аж 25, одержали голосів по менше як 500. На лісту руску упало 219 голосів. Загальний вислід голосованя буде знаний за кільканайцять днів, по переведеній скрутині. Жиди і дрюві промисловці голосували на лісту комітету міського.

— **В Балинцях** коло Коломиї устроїли всі мешканці тої громади, що в своїм часі служили при войску, торжественне богослуження за С. Вел. Цісаря та парастас за бл. п. Цісареву, архикнязя Рудольфа і цісаря Фердинанда. Торжество відбуло ся дня 24 лютого. Богослуження відправив в переповненій церкві о. Левичкий з Кулачковець, в сослуженю двох священиків. По службі відспівала шкільна молодіж гимн народний, а відтак зібрали ся всі висулжені воики наділені медалями, устали ся в ряди по військовому і при відголосі стрілів з моздірів передефілювали перед відпоручником коломийського староства, старшим комісарем п. Крайцом, котрий промовив до них в коротких словах, похваляючи їх привязане до Дому Найяснійшого Монарха.

— **Жертва джуми.** Отець дра Міллера, що помер недавно на джуму у Відні, др. Альбойзій

Міллер, так взяв собі до серця смерть сина, що збожеводів. Єго уміщено в градецькім шпиталі для божевільних. Дрови Міллерови, що переплатив житем свою печальність коло заджумлених, поставлять у Відні на подвірю головного шпиталю пам'ятник. Доси зібрано на ту ціль з публичних складок вже около 10.000 зр.

— **Фридрих Шпільгаген,** один з найзнаменитіших сучасних німецьких повістеписателів, обходив послідної суботи 70-літні роковини уродин. Старець ще цілком здоров на тілі і умі. З тої нагоди німецькі дневники присвячують Шпільгагенови просторі артикули, в котрих оцінюють єго літературну діяльність.

— **Зловлений шкідник.** Від довшого часу зривав у Львові коло стрийського кладовища якийсь невисліджений шкідник телефонічні дроти і в той спосіб переривав комунікацію телефонічну та робив великі шкоди зарядови телефонів. Коли ті шкоди повтаряли ся частійше, обдумано спосіб, що коли лиш шкідник дитьне ся дротів, задзвонять на поліційній стації і на стрийській рогацьці всі телефонічні дзвінки. Так дійство стало ся і коли оногда в ночи шкідник хотів знов позривати дроти, явила ся на місці поліція і стражники акцизові і зловили злочинця на горячій учинку. Єсть ним Іван Лех, бувший цисар.

— **Намірене самоубийство.** З Дрогобича пишуть: Манувшого тиждня стрілив до себе в самоубийчій намірі молодий жид С., син властителя більших посілости. Обі кулі поцілили єго в груди і застрягли в околиці серця. Одну з них удадо ся видобути і недужий чує ся добре та імовірно виздоровіє. Причиною того самоубийчого наміру були довги, бо С. гуляв весело у Відні та наробив довгів на близько 15 тисячів, а коли вірителі почали упомянати ся, отець заявив, що довгів платити не буде. То спонукало молодого С., що хотів позбавити ся життя.

— **Щось як в байці про діда і гадину в зимі.** Pest. Lloyd. розповідає таку історію: Якийсь Стефан Зеліг в Кошицях на Угорщині вибрав ся пішки в дорогу до Петрі і в лісі через котрий переходив, розложив собі ватру, щоби загріти ся. Збираючи ріще, поклав свою торбу на землю. За кілька хвиляв зачув, що в торбі щось шелестить, як би якась звіря влізло до торби. Цікавий, що би то було, вложив руку до торби і в тій хвили виймив єї назад, бо то гадина, що найменше три чверти метра довга обвинула ся

єму докола руки. Заким він міг єї розвинути з руки, гадина укусила єго і до кількох хвиляв Зелігови снухла рука по кістки, а цухлина посувала ся щораз дальше. Він вернув до дому і пішов до лікаря, а той сказав, що нема иншої ради, як лиш відоймати руку. — Так світ платить! Гадина здаєсь огріла ся коло розложеної ватри і ожила, а за то—або радше за єго неосторожність— укусила Зеліга.

— **Померли:** О. Іван Терлецкий, світник єп. Консисторії, парох в Тучапах, станиславської єпархії, дня 23 лютого, в 66-тім році життя, а в 42-ім св'ященства; — Аниа з Шведзицких Червіньска, жена пароха і світника Консисторії, о. Павла Червіньського, в Помірцях, дня 26-го лютого.

Господарство, промисл, торговля, гігієна і вихованє.

Добрі ради.

— **Приготовленя до весняної роботи.** Маємо вже 1 марта, а зима як би у нас лише що розпочала ся. Однакож недовго она вже потягне, а господарям вже крайна пора лагодити ся до весняних робіт. Хто в осени не вивіз обірки, нехай тепер єго вивозить. Чи єго скидати малими купками і зараз розкидати, зависить від того, чи хто може мати досить рук до роботи, чи з весною буде мати більше або менше роботи і наконєць від того, що хоче на тім полі посіяти. Під яре збіже, жито, овес, вику і горох було би найліпше обірки розвезти зараз малими купками в ряди й розкидати, бо тут ранна робота як найважнійша і зле би було опізнати єї воженем, та розкидуванем обірки. Під бараболі, особливо тогди, коли хоче ся гноїти лиш бороздами, можна обірки скидати на великі купи. Скоро поле підсохне, треба обірки приорювати. — Крайна також пора подумати о насіню. Хто не має власного і мусить купувати, нехай звачкає головню на то, щоби оно було чисте і добре кильчило ся; нехай каже дати собі насіння на пробу, зробить пробу дома, і тогди аж купує. Проба така дуже важна і тепер на ню пора. Хто добував бараболі на продаж, нехай не забуде вибирати собі на на-

казала ся перед нами ясна смуга, поберезже Бомбаю, край наших бажань — Індія.

II.

Бомбай і перше вражінє, яке робить місто. — В'їзд до порту. — Жителі міста і їх ноша. — Місто в середині. — Індійські св'ятині на Елефанті. — Коні в капелюхах. — Вигода для офіцирів. — Похорон при помочи орлів.

Як мені описати перше вражінє, яке зробив на мене Бомбай? Годі, бо оно було величезне.

Повнісенсько найкрасших палат, найріжнороднійших і найдивнійших величезних будівель і найнужденнійших хат — а то все в суміш, от і сценерія. А посеред того снує ся множество людей всілякої барви тіла, в найріжнороднійших, найчудачнійших і приріжної краски одежах, по трохи або таки й зовсім голі, люди рас, яких хто захоче. Дальше повно тут всіляких знакомих і незнакомих звірят, особливо велчезна маса всіляких птиць, іменно же орлів, супів і половиків, а наконєць пишні європейські карити та всілякі инші вози аж до послідних ваків на двох колесах, котрими їздять місцеві жителі. Словом, Бомбай то величезний калейдоскоп, в котрий дивимо ся, а в котрим заедно знов себе бачимо.

Приїзд до Бомбаю і в'їзд до великого порту єсть величавий. Насамперед показують ся здалека мовби у фіолетовій мраці гори і горби та острови. Незадовго обливає їх світло всходячого сонця. Відтак можна розпізнати сотки рибацьких лодий, більші судна, поза тими пароходи а наконєць ясні і сіри доми міста. Все показує ся щораз виразнійше, можна розпізнати Коляба Поен, що творить полудневий

кінчик подовгастого бомбайського острова, видко Малябар Поен, західний клинець, а межі тими затоню звану Бак Бай, повнісенську кораблів. А тепер бере ся наш „Імператор“ на північний всхід; заїзджаємо до величезного природного порту межі бомбайским островом а сушею.

Там на всході то Елефантина; побачимо єї півнійше. На півночі остров Тромбай, на полудни Каранджа і другі, словом, сей залив єсть зі всіх боків забезпечений і може помістити в собі безпечно всі фльоти цілого св'ята.

Корабель заїхав до середного порту і поволі єго причалюють. Високі, величезні будівлі вже тепер звертають на себе увагу. Тут все величаве, чудне. Але не довго задержуєсь око на ділах з мертвого каміня, бо живі образи єго потягають. Он там стоять сотки людей домашних, що чекають, коли ми будемо виходити на беріг. Ані один не подібний до другого, бо кождий убирає ся так, щоби, о скільки можна єго ноша впадала в очи. Лиш голі двигарі і портові робітники один як другий, мовби які фігури зліплені з чоколяди. Дялятого що у них темна шкіра, то они виглядають так, як би то були бронзові фігури; не роблять того вражіння, що они голі і можна до них дуже борзо привикнути. Але тамті другі! Декотрі з них мають цілі гори на голові. То правдиві Гінду, по найбільшій часті Махрети, Гуджерати і Раджпути. Тоті в низьких жовтих і білих турбанах то мосліми, але видко й зелений тарбуш потомка з покоління пророка, або якогось гаджі, т. е. магометанського св'ятця, що ходив на відпуст до Мекки. А помежи тими снують ся Парзи в своїх страшно непрактичних чорних шапках із шкіри або цєрати. Той індійський князь, що прийняв їх до свого краю, коли їх мосліми (ісповідники Магомета) вигнали з Перзії, наказав їм носити

ті дивні шапки і они носять їх до нині та з вдячностю згадують єго. Дальше можна побачити червоно-жовті турбани служби поліційної, зложеної з домашних людей, арабські фези, білі, сині бранатні капелюхи європейців і т. д.

Коли вже накрива голови єсть так різнобарвна то одяги єсть ще ріжнороднійші і ми європейці не мали доси о тім і понятя. Загально переважає біла краска. — Але подивіть ся онтам! Чи той чоловік не виглядає як би який князь з опери! Яскраво червоний від стіп до голови і оперізаний широкою золотою лентою. Єго крива шабля певно понабивана дорогими каменями... Або он той! Ще більше здурів. Вглядає як зелена жабка, а на голові має червоний і жовтий турбан. Ну, онтой мослім бодай відбиває приятнійше від тої мішанини красок. Він цілий білий, снідня свитина на нім шовкова і вишивана богато, закинена на то на опашки гандура зроблена з тонесенсько білої вовни, а турбан єсть також шовковий цілий вишиваний золотом. Здає ся, що то мусить бути якийсь великий і багатий пан; то видко вже по єго круглім животі.

Деж там, що до того, то можна помилити ся! Найбогатшими людьми єсть тут Парзи, що мають на собі чорні сурдуги, позапінані аж по саму шию а такого крою як би якісь уніформи. Парзів мільонерів єсть в Бомбаю досить. Та й в инший спосіб відзначають ся Парзи від прочих жителів домашних. Они яснійшої барви тіла, сильнійші і мають більше тіла на собі, як Гінду, їх можна назвати репрезентантами найбільшої інтелігенції, они знають ся на формах і зі всіх найбільше приймають європейські звичі. Они ще й нині як три тисячі літ тому назад держать ся чистої, благородної віри Заратустри (Зороастер), котрої обряд в тім, що єї віроісповідники молять ся

сіне. Треба вибрати середно великі, зовсім здорові і такі, що мають як найбільше очок. Вибрані на насіне бараболі треба зложити в такім місці, де би ані не змерзли, ані не гріли ся і через то не кільчили ся сильно. Треба оглянути плуги, борони, валки і другі знаряди господарські, та понаправляти, що по-треба. Наконєць треба оглянути та понаправляти упряж і розважити, чи буде досить робочої сили, скоро настане пора до того.

— Як пробовати, чи насіне добре кильчить ся? На то єсть такий дуже добрий і дуже простий спосіб: Виразити на блясі або в рурі пісок і розколоти його з водою рідко на плоскій тарільці. Відтак досипати до того поволі зовсім сухого піску, так, щоби аж зробила ся густа маса. Воду, яка ще підсяде ся, зливає ся, а пісок розсыває ся ножом вздовж і в поперек, на чотири рівні часті. Відтак бере ся жменьку насіння, перемішає ся добре, і вибирає ся з него по зернятку, як котре попаде ся в пальці та засаджує ся в пісок, в кождо четвертину по 25 зерен, разом 100. Все то вкриває ся трохи меншою мисочкою і ставить ся в хаті де на спокійні місці. Вода, яку в себе натягнув пісок, держить вогкість, через 14 днів, отже як-раз через такий час, в котрім всі здорові і добрі зерна повинні би скильчити ся. Що два заглядає ся і вибирає ся ті зерна, котрі скильчили ся, і записує ся їх або запам'ятує ся собі добре. Коли насіне було добре, то до того часу повинно би скильчити ся на 100 зерен: пшениці 95, жита 95, ячменю 95, вівса 90, гречки 70, кукурузи 87, вики і горогу 85, тимотки 87, люцерни 85, червоної конюшини 85, білої конюшини 73, лєну 87, капусти 75. Так учить господарів др. Вайнцірль, директор контрольної стації для насіння у Відні. По такий пробі може господар пізнати, яке его насіне, або яка та пробка, після котрої він має купити собі зерна на насіне. — („Нар. Часоп.“)

— Мішавки трав. Хто хоче мати добру сіножат, повинен засіяти єї дбраною мішанкою трав; в які має добирати трави, пізнаєть найбільше по тих, що ростуть дико по межах або край поля і т. д.; повинен сіяти як найранше, на добре підготовленім ґрунті, рівно, засів мілко верити і привалкувати. В ціннику насінь „Банку рілляничого у Львові“ на р. 1896 знаходимо слідуєчі приписи що до роблення мі-

шанок з трав: 1) На ґрунтах ситних, глинястих або глиняватих: Конюшини червоної 2 кильо, конюшини шведської 1 к., тимотки 2 к., гребенячки 2 к., костеряви лугової 20 к., райгразу англійського 4 к., грятіці (собачки) 4 к., вибіжки лугової 2 к., китника лугового 10 к., вики лугової 3 к. — всего разом 50 кильо на морґ. — 2) На ґрунтах пісковато-глинястих або глинясто-пісковатих: Конюшини червоної 3 кильо, тимотки 4 к., гребенячки 3 к., костеряви лугової 8 к., вівсику золотистого 6 к., райгразу англійського 8 к., грятічки 6 к., вибіжки лугової 2 к. — всего разом 40 кильо на морґ. — 3) На ґрунтах пухких пісковатих на долах: конюшини шведської 2 к., тимотки 4 к., костеряви лугової 10 кильо; довгої 12 кильо, червоної 3 к., вибіжки лугової 2 к., китника лугового 2 к. — всего разом 35 кильо на морґ.

— Цвіти вазонкові, скоро лиш зачнуть будити ся до нового життя, треба пересаджувати, найліпше під конєць сего місяця або в початком марта, щоби опісля, коли стануть пускати пагони, мали вже спокій. Насамперед треба постарати ся о сьвіжу землю (найліпше від городника) і о нові, більші вазонки. Старі вазонки можна також уживати, але насамперед треба їх добре вичистити, вимити і випарити. Зачинає ся пересаджувати насамперед найбільші рослини, котрі потребують нових вазонків; старі можна тогди ужити до інших рослин. Позаяк деякі рослини вимагають окремої землі, то треба городникови сказати, до якої рослини єї треба. Земля повинна бути досить перемішана з піском. Коли приступає ся до пересаджування, то треба рослину взяти правою рукою пеньком між пальці, обернути вазонку горі дном і взявши з гори лівою рукою ударити вазонком кілька разів об край стола, щоби ціла грудка землі випала на долоню. Тоді треба здоймати з грудки ті черепки, що вкривали дірку на споді у вазонку, відкривити з верха з гори ту землю, що була рівно з берегами вазонка а боками лиш зрушити коріне копачем; дрібні корінці, коли за густі, треба трохи попритинати. Коли би земля була за суха, то треба рослину вложити в миску з літною водою, щоби грудка розмокла. Дуже часто буває, що коріне не переросте цілої грудки землі; тогди треба ту землю, в котрій нема корінців, відкривити і подивити ся на коріне, чи оно не стало псувати ся, чи здорове. Все

нездорове коріне треба відтяти острим ножом. По тім пересаджує ся рослину до сьвіжого вазонка, котрий єсть лиш трохи більший, як так прилагоджена грудка з корінем. Дірку у вазонку треба ще вкрити черепком, щоби вода попід него могла пізнійше добре збігати. Сьвіжа земля не повинна бути за мокра. Грудку з корінем треба добре обсыпати землею і потолочити трохи, щоби де не лишило ся порожнє місце, а відтак і цілий вазонку треба наповнити землею так, щоби земля на палець була низше берегів вазонка. Наконєць притинає ся ще й галузки та ставить ся рослину в холоднім місці і аж по кількох днях носить ся єї до теплої комнати і ставить на вікні проти сонця. Щоби рослини красно розвивали ся, уживає ся штучного гною, котрий робить ся з 30 грамів фосфорокислого амоняку, 25 грамів салітрокислого калі, 20 грам. сїркового амоняку і 25 гр. салітрокислого соду. З тої мішанини дає ся 1 грам на літру води і тою водою підливає ся. („Нар. Час.“)

— Як насаджувати курки? Неодна господиня жалує ся на то, що під квочкою знайде ся багато запортків, а не знає чому то так. Причина тому така, що під квочкою за багато покладків. Треба отже підкладасти лиш тільки, кілько квочка може вигрїти, 9 до 11 після величини квочки. Коли єсть більше, 15 до 18, то квочка заодно їх мішає, але не може всіх добре вигрїти і остаточно з багато покладків буде 3 або 4 куряток; коли-ж єсть менше, 9 до 11, то буде що найменше 7 до 8 куряток. Добре би також було, щоби роблено для квочок окремі коші, так, як то роблять в інших краях. Такий кіш виглядає так як н. пр. маленька будка для пса з гори заокруглена; з переду та будка має отвір з порогом, а задна стінка єсть до більшої половини заплетена. Зверху на будці єсть ушко. Коші такі єсть дуже догідні а виріб їх миг би стати ся жерелом доходу.

Торг збіжєвий.

Львів дня 1-го марта: Пшениця 9·15 до 9·50 ар.; жито 7·50 до 7·75; ячмінь броварний 6·75 до 7·75; ячмінь пашний 5·75 до 6·—; овес 6·50 до 6·75; ріпак 10·50 до 11·—; горох 6·— до 6·50; вика 5·25 до 5·80; насіне льняне — до —; сїмя конопельне — до —; біб — до —; бобик 5·25 до 6·—; гречка 7·50 до 8·25; конюшина червона галичка 45·— до 60·—; шведська 40·— до 60·—; біла 40·— до 50·—; тимотка 17·— до 21·— ганиж — до —; кукуруза стара 5·50 до 5·80; нова 5·50 до 5·80; хміль — до —.

ТЕЛЕГРАМИ.

Будапешт 1 марта. Ходить чутка, що партія народна має розв'язати ся і вступити до ліберальної пуртії.

Париж 1 марта. Kappel доносить, що ревизія зроблена у Біффета, заступника кн. Орлеанського в Парижі, дала доказ, що був орлеаністичний заговор і що замах державний мав бути виконаний одним генералом в чинній службі. Ждали лиш на хвилю, коли той генерал буде іменований міністром війни.

Лондон 1 марта. Бюро Райтера доносить з Риму, що Папа вчєра ослаб був на довгий час на силах.

Рим 1 марта. Папа по вчєрашнім прийнятю дипломатичнім почув ся ослаблєним і жалував ся, що его коле в боці і що дрож бере. Лікар прибочний сконстатував горячку.

Берлин 1 марта. В комісії бюджетовій залив секретар державний Вільов, що правительства англійське і німецьке порозуміли ся в тім дусі, щоби німецько-англійська умова була поки що держана в тайні.

За редакцію відповідає: Адам Крєховєцкій.

до огня і сьвітла. Парзи єсть люди добродійні, справедливі, терпіві, але й уміють хитро забезпечити собі користь а в політичних переконаннях ідуть туди, куди вітер віє. Індам то не подобає ся; они взагалі ненавидять розумних, учених і богатих Парзів, хоч правда, іподі лиш даятого, що їм завидують.

Наконєць ми вже й на березі.

Ідемо широкими алеями помежи величезними будівлями портовими а будівлями в європейській часті міста.

— Ігі, а то що?

— То половик вхопив щось саме з перед наших коний із землі на улиці.

— Та тут, в самій середині міста?

— А вже ж. От дивіть ся, як ті злодюги літають цілими стадами понад нами. Онтам вже знов один щось вхопив.

— Ніхто би не повірив! Саме серед такого наговну людей!

Наконєць доїжджаємо до великої Горнбі Ро (Hornby Row). Що за величезні, як кріпости, пишні будинки! Щось такого ніхто й погадати собі не може. То самі замки в англійсько-готицкім стилі, такі масивні, що можуть перестояти і сотки літ, з незвичайно богатими кольонадамп, вежами, всілякими окрасами і т. д., а такі високі, які бувають лиш в Лондоні, Берліні і Парижі. До того широкі, довгі улиці, просторі красні площі, а всюди дерева, корчі пахучі цвіти, красні керниці, пишні хоч і неконче аргістичні памятники, кіоски і т. п. Здає ся, що то яєсь прекрасне ведике європейське місто. То все робить велику несподіванку і не можу погадати собі Європейця, котрий би на перший вид Бомбаю не счудував ся дуже.

Іншим равом проїхали ся ми по Натів Квортєр в часті міста, званій Гірга, м. Тут стоять страшенно високі, всілякими красками

помальовані доми з множеством деревляних балкєнів, веранд і т. д., а між ними нужденні хати, в котрих брунатні голі робітники, кують, пилують та ріжуть, найбільший збиток і пишнота побіч найнужденнішої простоти! А поміж тими домами жєнщини в простій хорошій поставі розносять мосяжну, мідяну, або цинкову посудину. Вся їх одіж то кусєнь червоного полотна, обвивають ся почавши від грудий аж до повисше колін. Они бідні, а мимо того у неодної видко на ногах коло кісток та на руках грубі срібні обручки, а в носі в лівім ніздрю носять обручки виложені дорогими каменями.

Якіж тоті цебу²⁾ зручно і жєваво біжать з своїми всілякими красками помальованими возами! — То фіякри місцевих жителів. Тим поволійше ідуть сїрі буйволи, що тягнуть тяжкі вози з набором. Тут іде англійський офіцир на елегантнім тїльбері³⁾ помежи товпу, там іде верхом відділ лянсієрів, тут голий Гінду несе на довжєзнім коромєслі ведра з водою; поволі суне ся мослім як би в сорокатім шляфроку, чорно і червоно уніформовані воєки в високих сивих турбанах ходять по улиці — словом справдєшний карнавал. Та й не диво, бо до Бомбаю сходять ся мосліми з цілого магометанського сьвіта, відтак Перзи, Турки, Араби, Афгани, Белуджи та люди із всіляких племен індійських.

(Дальше буде).

²⁾ Цебу — індійський або горбатий віл, має горб з товцу на гребті.

³⁾ Тїльбері (Tilbury) — мала, елегантна і легка карітка на двох колесах.

Тягнене невідклично дня
18. марта 1899.

1. Головна виграна **100.000** корон
 2. Головна виграна **25.000** корон
 3. Головна виграна **10.000** корон
- готівкою з 20% на податок.

ВІДЕНЬСКІ ЛЬОСИ по **50** кр.

порувають: Кіц & Штоф, М. Йонаш, М. Клярфельд, Корман & Файген-
бавм, Самуелі & Ландав, Авг. Шеленберг і
син, Сокаль & Літцен, Густав Макс. 5

До Народної Часописи

Газети Львівської

Всілякі

ОГОЛОШЕННЯ

приймає виключно

АГЕНЦІЯ

ДНЕВНИКІВ і ОГОЛОШЕНЬ

у Львові, Пасаж Гавсмана ч. 9.